

花呗、京东白条、网贷全“沦陷”

大学生网购被套路 万余元不翼而飞

□见习记者 吕冰汝

本报讯 近日，有热心市民向本报新闻热线反映，称一名来自商水县谭庄镇的大学生在网络购物中，被冒充淘宝客服的人员先后骗去1万多元，目前该名大学生已经在老师的陪同下向郑州警方报案。

小辉（化名）是商水县谭庄镇人，今年20岁，在郑州工商学院读大一，进入大学后，刚刚开通网银的他很快学会了网络购物。3月9日，小辉在刷抖音的时候看到一款素颜霜，觉得效果不错，就点击抖音提供的购物链接后直接下单了。“也不是什么知名品牌，但用着还行。”3月11日下午，小辉收到货后，简单试用了一下，没多想就确认收货了。

3月21日下午，小辉突然接到一个来自缅甸的电话，对方自称是卖素颜霜的淘宝店客服。“当时看到这个

电话的来源是缅甸，我有点怀疑，但是对方可以准确说出我的购物信息，我就相信了。”小辉说，对方在电话中称，他所买的这款素颜霜有质量问题，需要召回，但是为了不影响店铺的信誉，他们希望小辉别发起退货，作为补偿，他们店铺会理赔给小辉200元。接着，骗子让小辉下载一个叫“腾讯会议”的软件，实现手机屏幕共享，一步一步“引导”小辉跌入诈骗陷阱。

据小辉介绍，对方先让他去支付宝里领取500元的备用金，并发送一张“假图”告知小辉这500元备用金里含有店家理赔的200元，并要小辉归还多领取的300元。小辉按照对方说的步骤操作完毕后，对方称因系统原因始终无法收到这300元的理赔退款，需要去第三方平台认证一下。小辉此时虽心存疑惑，但还是如实照做了，“当时聊天记录里的客服，名字是‘客服7365’，

看着挺像淘宝官方客服人员的，现在想想，其实漏洞挺多的。”小辉告诉记者。

随后，对方让小辉去一个名为“乐花卡”的微信小程序上继续认证，按照骗子说的步骤，输入身份证号、手机号，领取了5000元钱的网贷款，对方又以需要银行流水为由，让小辉分5次，每次打“999元”到骗子提供的银行账户，骗子还以一次操作不成功为由让小辉多打了999元，并声称很快就会返还。

在3个多小时的通话里，轻信了骗子的小辉，接连被对方以需要“退回理赔款”和提供“资金流水证明”为借口，骗取了5000元钱的“乐花卡”网贷、2300元的花呗和999元的个人账户资金。由于是共享屏幕，个人信息泄露无遗，骗子还登录了小辉的京东账号，冒充小辉与客服人员聊天，套取了京东白条2400元钱，用于购买游戏网

期间，小辉一直试图联系卖素颜霜的淘宝店客服，“根本没有人工客服，都是一些自动回复信息，不知道为什么，自己当时稀里糊涂地就信了。”后来等反应过来，小辉立即赶到银行，查询后发现，这么多笔钱已经通过一家名叫网银在线科技有限公司的账户转出去了。

目前，小辉已经在老师的陪同下向郑州警方报案，警方已经立案调查。

在此提醒广大市民，在网购中，一定要提高防诈骗意识，不要轻信来源不明的电话和人员，遇到可疑情况，一定要保持冷静，先求证真伪，必要时可以向身边的亲朋好友请教或者直接报警求助，不要随便点击网上链接输入个人的网银密码、身份证号、验证码等隐私信息，多一分警惕，就少一分上当。②5

市民丢手机心急如焚 民警连续奋战终追回

□记者 刘俊涛

本报讯 “我要为市公安局川汇区分局的警察点赞。”3月24日，市民王涛告诉记者，两天前，他不慎将手机掉落在单位大门外，因手机里存有大量重要资料，无奈之下拨打了110求助，川汇区分局的干警几经周折，终于找回了他丢失的手机。

3月22日12时许，忙完工作的王涛在家的途中，不慎将手机掉落在单位大门外。由于手机里含有大量重要资料，王涛发现手机丢失后甚是着急，无奈之下，抱着试试看的态度拨打了110求助。七一路派出所接警后，立即派出一名民警调阅沿路监控，耐心帮助查找。第二天，川汇区分局又补充精干力量，从当日9时，仔细调取公安系统的城市监控和商业网点的个人监控，通过大量繁琐的工作，终于在13时许，在市中心医院2号楼3楼病房内找到相关人员，并通过该人联系到捡手机者，在较短时间内追回了丢失的手机。

“因为这件事很小，够不上立案，感觉也没啥希望了。”王涛告诉记者，“我作为一名失主，深切地感受到川汇区分局警察雷厉风行、作风硬朗的工作作风，同时也感受到他们能把人民群众的小事当作自己的大事、想群众之所想、急群众之所急的思想作风。一件平凡的小事体现出了川汇区分局始终坚守人民公安为人民的初心。我在这件事上也颇受教育，打心底为川汇区分局的民警竖上大拇指。”②7

女童雨夜走失 好心环卫工人将其带回家中 太康警方连夜找回



女童父亲将锦旗送到民警手中

□记者 马治卫
通讯员 张磊 落文/图

本报讯 3月20日晚10时许，阴雨绵绵。太康县公安局建设路派出所和开展夜巡的特巡警大队先后接到群众救助，称其六岁的女儿于当晚7时许在建设路北

段走丢，多方寻找无果。

女童年龄小，又是夜里，还有雨水，时间越长危险就越大。太康县公安局110指挥中心向城区五个派出所和巡特警大队、交警大队发出指令：全城范围急寻白袄女童！

一时间，300多个民警辅警

微信群里都出现了协助查找女童的信息。特巡警大队所有警车警灯闪亮，所有队员上街查找。建设路派出所全体出动调取分析女童失踪区域监控，仔细查看发现重要线索，监控显示小女孩在街上坐上一辆环卫工人开的电动三轮车离去。

太康县公安局高度重视，慎重考虑，决定派刑警大队参加查找追踪。经过视频连续追踪，最后将该电动三轮车行踪锁定在县城西区城中村朱庄、鲁庄区域。

特巡警大队、建设路派出所、刑警大队的民警冒雨徒步在鲁庄、朱庄展开地毯式搜寻，不放过一条胡同。3月21日凌晨两点多钟，搜寻民警从一户人家的门缝里发现了与监控中相似的电动三轮车。

敲开门后，一名老人说：“你们是来找那个小女孩的吧？”随后，老人带着民警走进屋内，用手一指：“在那，给俺老伴一起睡觉哩，你们看看是不是？”老太太看到民警说：“孩子刚睡着，她父母来了吗？”

原来小女孩走丢后，迷失方向，找不到回家的路，便向路边的环卫工人求助。由于下着大雨，这名60多岁的环卫工人先把小女孩带到家中，交给老伴安排孩子住下，准备第二天再帮其找家。“俺老两口都只会接电话，不会打电话，也不知道咋报警，现在你们来啦，俺就放心啦！”老太太慈祥的面孔露出微笑。

见到孩子，小女孩的父母含泪一一向大家表示感谢，并制作一面锦旗送给了太康警察。